



## 2009年5月26日秘书长给安全理事会主席的信

谨致函给你，事关支持我受上帝抵抗军(上帝军)影响地区问题特使、莫桑比克前总统若阿金·阿尔贝托·希萨诺先生事宜。你可能会记得，我在2008年12月23日给安全理事会主席的信(S/2008/826)中提议，并经安全理事会成员随后同意，将我的特使办公室的任务期限再延长一年，至2009年12月31日为止，以便让我的特使继续执行其旨在实现乌干达北部持久和平的调解努力。

我的特使实现了我于2006年12月授予他的任务的主要目标。在他的调解和苏丹南方政府的调停下，乌干达政府代表团与上帝军出席朱巴和谈的代表在2008年3月底之前成功结束了谈判，签署了关于所有实质性议程项目的协定。

这些协定包括：(a) 追究责任与和解协定，该协定制定了在促进乌干达和平与正义过程中建立问责与和解机制的法律框架；(b) 关于全面解决方案的协定和执行议定书，该协议涵盖了乌干达北部恢复、重建和发展方面的战略问题；(c) 永久停火协定；(d) 解除武装、复员、遣返和重返社会协定；(e) 关于监测机制的协定和停止敌对行动协定增编。乌干达政府代表团和上帝军代表还草签了最终和平协议并商定了该协议的执行时间表。

然而，由于上帝军领导人约瑟夫·科尼未能履行其承诺，乌干达政府代表团和上帝军代表尚未签署他们已草签的最终和平协议。我同意我的特使的意见，即现在的责任完全在于科尼先生采取最终的和平步骤，签署最终和平协议，而特使通过上述各项实质性协定的签署已成功完成了他的任务。

因此，在和我的特使进行密切磋商之后，我打算自2009年6月30日起暂时停止其任务。故此，设在坎帕拉、辅助特使工作的办事处将在2009年6月30日关闭。如果最终和平协议的签署仪式安排妥当，我的特使将代表我出席这一集会。



最后，我谨对我的特使在履行授予他的关于乌干达北部和平进程有关问题的艰难任务中所完成的重要工作再次表示衷心的感谢。

请提请安全理事会成员注意本函为荷。

潘基文(签名)

---